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НАУКОВІ ПОВІДОМЛЕННЯ___________________________________  

 
 
 

Манукало В.О. 
Український гідрометеорологічний інститут 

 
ПРО УЧАСТЬ ПРЕДСТАВНИКІВ УКРАЇНИ У МІЖНАРОДНИХ ЗАХОДАХ  

ЮНЕСКО ТА ВСЕСВІТНЬОЇ МЕТЕОРОЛОГІЧНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ  
З ГІДРОЛОГІЇ ТА ВОДНИХ РЕСУРСІВ У 2014 РОЦІ 

 
У цьому науковому повідомленні подана стисла інформація про результати 

роботи міжнародних заходів, на яких розглядались питання виконання програм, 
що здійснюються під егідою ЮНЕСКО та Всесвітньої метеорологічної організації 
(далі – ВМО). 

21-а сесія Міжурядової ради Міжнародної гідрологічної програми 
ЮНЕСКО пройшла у період з 18 по 20 червня у Штаб-квартирі ЮНЕСКО (м. 
Париж, Французька республіка).  

Міжнародна гідрологічна програма (далі - МГП) розроблена ЮНЕСКО у 1975 
році з метою об‟єднання міжнародних зусиль для комплексного дослідження 
гідрологічних процесів та оцінки водних ресурсів на глобальному та 
регіональному рівнях, виявлення наслідків людської діяльності на гідросферу. 
Реалізують МГП окремими етапами (фазами). У 2014 році розпочато виконання 
восьмої фази. 

У роботі 21-ї сесії взяли участь представники: 35 країн – членів МР МГП, 54 
країн, які мали статус спостерігачів, 4 спеціалізованих організацій ООН, 3 
міжурядових організацій, 3 неурядових організацій, 11 водних інститутів та центрів 
ЮНЕСКО, а також Секретаріату ЮНЕСКО. Представники України (завідуюча 
відділом гідрологічних досліджень Українського гідрометеорологічного інституту 
Л.О.Горбачова та старший науковий співробітник цього відділу В.О. Манукало) 
взяли участь у роботі сесії як спостерігачі, тобто з дозволу головуючих на 
засіданнях мали право брати участь у дискусіях, однак не мали права 
голосування. 

Під час роботи сесії були розглянуті наступні питання: 
- перевибори голови та заступників голови МР МГП. Головою МР МГП обрано 

представника Мексіки Д. К. Федермана, який замінив на цій посаді представника 
ФРН Й. Кульмана;  

- інституційні зміни в ЮНЕСКО після 2012 р., а саме, зміни у секторі 
природничих наук та відділі наук про воду;  

- виконання резолюцій та рішень, прийнятих на попередній 20-й сесії МР 
МГП;  

- організація виконання восьмої фази МГП (2014-2021рр), яка має назву: 
«Водна безпека: відповіді місцевим, регіональним та глобальним змінам». Були 
затверджені напрямки (теми) восьмої фази МГП: «Стихійні лиха, пов‘язані з водою 
та гідрологічні зміни», «Підземні води у середовищі, що змінюється», «Вирішення 
проблеми нестачі та якості води», «Вода і людські поселення майбутнього», 
«Екогідрологія, інженерна гармонія для сталого світу», «Водна освіта, ключ до 
водної безпеки»; 

- інститути та центри ЮНЕСКО з водних ресурсів. Прийнято рішення щодо 
утворення: Міжнародного інституту ЮНЕСКО-ГІДРОЕКС з освіти, створення 
потенціалу та прикладних досліджень в області водних ресурсів у Бразилії; 
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Африканського регіонального центру з екогідрології в Ефіопії; Центральної 
лабораторії з моніторингу стану навколишнього середовища в Єгипті; Центру з 
комплексного управління водними ресурсами у Греції; Міжнародного центру з 
комплексного управління басейнами та біоресурсами в посушливих та 
напівпосушливих районах в Ірані; Регіонального центру вивчення водних ресурсів 
у Пакистані;  

- огляд діяльності у рамках сьомої фази МГП ЮНЕСКО, яка закінчилась у 
2013 р.; 

- взаємодія з ООН, міжурядовими та неурядовими організаціями. 
Представники України взяли участь у обговоренні низки питань, а також мали 

зустрічі з представниками ряду національних комітетів з МГП ЮНЕСКО, на яких 
розглянуті питання поглиблення подальшої співпраці. 

Ознайомлення зі станом справ в галузі досліджень, які виконують у рамках 
МГП ЮНЕСКО, дає підставу зробити висновок, що Україна здатна брати активну 
участь у виконанні восьмої фази МГП. Цьому повинно сприяти створення  в Україні 
Міжвідомчої комісії з виконання Міжнародної гідрологічної програми ЮНЕСКО та 
Програми з гідрології та водних ресурсів ВМО. Національна академія наук України, 
Державна служба України з надзвичайних ситуацій та Український 
гідрометеорологічний інститут зараз здійснюють організаційні заходи із створення 
комісії. 

Більш детальну інформацію про результати роботи 21-ї сесії МР МГП можна 
знайти на сайті ЮНЕСКО: http://www.unesco.org. 

Другий форум з гідрології країн, що входять до Регіональної асоціації –
VI (Європа) ВМО відбувся у м. Варшава, Республіка Польща, у період з  23 по 27 
вересня 2014 р.  

Форуми з гідрології для країн, які входять до Регіональної асоціації  - VІ  є 
ініціативою ВМО з проведення регулярних зустрічей представників  
гідрологічних (гідрометеорологічних) служб країн Європи для обговорення  
проблемних питань, що постали в їх діяльності у зв‟язку з необхідністю 
врахування нового водного законодавства Європейського союзу, а також 
зменшенням бюджетного фінансування на фоні зростання вимог з боку 
споживачів до гідрологічної  продукції. Перший форум  з гідрології Регіональної 
асоціації –VI ВМО відбувся у 2012 р. у місті Кобленц (ФРН) на базі Федерального 
інституту з гідрології. Україна не брала участь у цьому заході.  

Другий форум з гідрології приймав Інститут метеорології та водного 
господарства Республіки Польща. У роботі форуму взяли участь: близько 50 
представників гідрологічних (гідрометеорологічних) служб Австрії, Азербайджану, 
Болгарії, Грузії, Італії, Йорданії, Латвії, Македонії, Німеччини, Норвегії, Польщі, 
Румунії, Сербії, Словенії, Туреччини, Угорщини, України, Фінляндії, Хорватії, Чехії, 
Швейцарії, Швеції; представники Секретаріату ВМО, а також ряду міжнародних 
організацій, які опікуються питанням водних ресурсів Європи, зокрема, 
Європейської економічної комісії ООН, Європейського союзу, Європейської агенції 
з навколишнього середовища, Дунайської комісії, Міжнародної комісії з гідрології 
басейну Рейну, Міжнародної комісії басейну річки Сава. За доручення Постійного 
представника України при ВМО, директора Українського гідрометцентра М.І. 
Кульбіди у роботі форуму взяв участь автор публікації.  

Робота форуму складалась з окремих сесій. Під час першої сесії заслухано 
доповіді: «Інформація про діяльність ВМО із гідрології у рамках Комісії з гідрології, 
Регіональної асоціації –VI, Програми «Глобальні рамки з кліматичного 
обслуговування»; «Регіональні пріоритети у реалізації Програми з гідрології та 
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водних ресурсів ВМО»; «Аналіз існуючих можливостей гідрологічних служб з 
надання послуг споживачам із прогнозування паводків». 

Під час обговорення доповідей учасники відмічали зменшення уваги у ряді 
країн до гідрологічного напрямку роботи і, як наслідок, зменшення бюджетного 
фінансування та погіршення стану гідрологічної мережі. Представник України 
відмітив, що на ефективність гідрологічного розділу роботи, як у цілому на 
діяльність гідрометеорологічної служби України, негативно впливає відсутність 
ефективної вертикалі управління та вкрай недостатнє бюджетне фінансування.  

Під час другої сесії заслухані доповіді: «Операційні процедури технічного 
обслуговування мереж, узагальнення правил безпеки» (показано погіршення стану 
утримання гідрометричних мереж як наслідок зменшення фінансування та 
загострення проблеми з кадрами); «Інвентаризація потреб моніторингу, 
оптимізація мереж та стратегічне планування» (розглянуті протиріччя між 
зростаючими потребами споживачів до гідрологічної продукції та необхідністю 
здійснювати гідрологічну діяльність за умов обмежених фінансово-матеріальних 
ресурсів); «Приклади з практики проектування мереж» (проаналізовано практичні 
прийоми, що застосовують для проектування мереж гідрологічних спостережень); 
«Гармонізація методологій, контроль якості та доступ до даних» (розглянуто 
питання метрологічного забезпечення проведення гідрологічних спостережень, а 
також удосконалення процедур доступу до даних); «Відношення гідрологічної 
спільноти РА - VI до осіб, що приймають рішення, а також інших експертів та 
наукової спільноти» (розглянуто питання взаємодії з різними категоріями 
споживачів; «Потреби у гармонізації мереж моніторингу та обробки гідрологічних 
даних на транскордонних річках» (висвітлені проблеми уніфікації підходів до 
побудови гідрологічних мереж на транскордонних водотоках); «Удосконалення 
формалізованих процедур розподілу даних між центрами даних» (представлено 
досвід роботи Глобального центру даних по стоку ВМО, що функціонує при 
Федеральному інституті гідрології ФРН); «Спільна мобілізація ресурсів для 
посилення співробітництва в регіоні» (запропоновано започаткувати новий 
напрямок у подальшій співпраці, метою якого є залучення більш широкого кола 
зацікавлених наукових та навчальних організацій, приватного сектору та 
неурядових структур до регіонального гідрологічного співробітництва). 

Під час дискусії присутні доповнили виступи прикладами зі своїх країн. 
Представник України  зробив  доповідь: «Гідрологічна служба в Україні: історія 
розвитку, сучасний стан та нові виклики», у якій охарактеризував загальний стан 
справ з гідрологічного розділу роботи у гідрометеорологічній службі України. 

На третьої сесії були заслухані доповіді президента РА-VI ВМО, директора 
гідрометеорологічної служби Хорватії І. Чачіча, а також представників міжнародних 
організацій.  

Під час четвертої сесії було прийнято рішення продовжити  діяльність у 
рамках визначених тематик. Результати діяльності передбачено заслухати на 
Конгресі ВМО у 2015 р. та на Третьому форумі з гідрології, який запропоновано 
провести у першому півріччі 2016 р. 

Участь представника України у Другому форумі з гідрології РА - VІ ВМО 
дозволила: ознайомитись зі станом справ у Європі в області функціонування 
мереж гідрологічних спостережень, гідрологічного обслуговування споживачів 
тощо; довести до відома Секретаріату  ВМО  проблемні питання, які існують у 
гідрологічному напрямку роботи гідрометеорологічної служби України; отримати 
можливість брати участь у подальшій діяльності ВМО, спрямованій на підтримку 
гідрологічного розділу роботи гідрометеорологічних служб Європи. 
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Більш детально про результати роботи Другого форуму з гідрології РА – VI 
ВМО можна ознайомитись на сайті ВМО: http://www.wmo.int/pages/meetings.  

 
Про участь представників України в міжнародних заходах ЮНЕСКО та Всесвітньої 

метеорологічної організації з гідрології та водних ресурсів в 2014 році 
Манукало В.О. 
В повідомленні представлені підсумки роботи 21-ї сесії Міжурядової ради Міжнародної 

програми ЮНЕСКО гідрологічної та другого наради Форуму з гідрології для Регіональної асоціації 
VI ВМО. 

 
Об участии представителей Украины в международных мероприятиях ЮНЕСКО И 

Всемирной метеорологической организации по гидрологии и водных ресурсов в2014 г. 
Манукало В.О. 

В сообщении представлены итоги работы 21-й сессии Межправительственного совета 
Международной программы ЮНЕСКО гидрологической и второго совещания Форума по 
гидрологии для Региональной ассоциации VI ВМО. 

 
About the participation of representatives of Ukraine in the UNESCO‟s and the World 

Meteorological Organization‟s international events in the area of hydrology and water resources 
in 2014    

Manukalo V.O. 
Results of work of the 21st Session of the Intergovernmental Council  of the UNESCO's 

International Hydrological Program and  the Second  meeting of the Forum on Hydrology for the WMO's 
Regional Association VI are presented in the communication.  
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